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Co se děje s elektrospotřebiči, které už dosloužily? Jaké suroviny z nich lze znovu využít? A
jak si České Budějovice vedou v recyklaci elektroodpadu? Odpovědi nejen na tyto otázky
nabídne výstava „20 let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost“, která od 6. do 24.
srpna zavítá na budějovické náměstí Přemysla Otakara II. Vstup je zdarma a návštěvníci se
navíc mohou zapojit do soutěže o nový elektrospotřebič.

Výstava pod širým nebem i šance na výhru

Obyvatelé Českých Budějovic za poslední dvě dekády odevzdali vysloužilá elektrozařízení o váze 14
vlakových souprav Pendolina. Jaká je jejich další cesta? To ukáže naučná výstava, která bude v rámci
své celorepublikové tour od 6. do 24. srpna k vidění na náměstí Přemysla Otakara II v Českých
Budějovicích.

Návštěvníci budou mít možnost zasoutěžit si o nový vysavač Duoflex od společnosti MIELE, spol. s
r.o. „Naší snahou je přiblížit téma recyklace elektra srozumitelně a poutavě. Soutěž o ceny je pak
příjemným bonusem, který může veřejnost motivovat k návštěvě,“ říká předseda představenstva
ELEKTROWIN a.s., Roman Tvrzník. Akce se koná pod záštitou ministra životního prostředí Petra
Hladíka a je zdarma přístupná široké veřejnosti.

Recyklací k surovinové soběstačnosti

Jak se získává měď, zlato nebo kobalt z vysloužilých zařízení? Co se děje s pračkou nebo ledničkou,
kterou odevzdáte do sběrného dvora? To vše a mnohem více se mohou návštěvníci dozvědět díky
názorným infopanelům, které krok za krokem odhalují, jak i staré věci mohou získat nový život.

„Dnes čelíme na mezinárodních trzích nejisté situaci, která nám připomíná, jak důležité je
zodpovědně nakládat s omezenými přírodními zdroji. Recyklace elektroodpadu je jedním ze způsobů,
jak posílit surovinovou soběstačnost a zároveň chránit životní prostředí. Touto výstavou chceme
ukázat, že každý z nás může k těmto snahám přispět,“ dodává Roman Tvrzník.

Jak si vedou Budějičáci?

Obyvatelé Českých Budějovic jsou v recyklaci elektra dlouhodobě aktivní. Za posledních 19 let zde
lidé odevzdali více než 5 300 tun vysloužilých elektrospotřebičů, což odpovídá hmotnosti 14 souprav
Pendolina. Díky tomu se podařilo snížit emise skleníkových plynů o téměř 53 000 tun CO₂, ušetřit
přes 2,5 milionu litrů ropy a více než 2,5 milionu kilogramů železa.

„Spolupráce s kolektivním systémem Elektrowin sahá až do roku 2006. Díky pravidelné osvětě dnes
lidé odevzdávají vysloužilé elektro zdarma na sběrných dvorech města. Tento systém nejen
usnadňuje třídění a recyklaci elektrotechniky, ale také výrazně přispívá k ochraně životního
prostředí. Věřím, že každý návštěvník výstavy si odtud odnese nejen odpovědi na konkrétní otázky
týkající se recyklace elektrozařízení, ale také inspiraci k zodpovědnému přístupu k životnímu
prostředí a většímu zájmu o udržitelný způsob života. Nejlepší jak přírodě pomoci, je začít každý sám
u sebe,“ říká ke spolupráci s Elektrowinem náměstek primátorky Michal Šebek.

Podobnými výsledky se může chlubit i celý Jihočeský kraj, který se řadí mezi nejúspěšnější kraje v



republice. Obyvatelé měst a obcí tu za posledních 12 let odevzdali přes 55 000 tun elektrozařízení.
To je v přepočtu více než 84,5 kg na obyvatele!

„Jihočeši už dnes vnímají třídění elektroodpadu jako běžnou součást života. Ukazuje se, že dvacet let
osvětové práce má smysl. Elektrospotřebiče má doma každý z nás – a stále více lidí chápe, že jejich
správná recyklace je nejen nutná, ale i skutečně přínosná. Díky zodpovědnému přístupu obyvatel se
Jihočeský kraj řadí mezi nejúspěšnější v celé republice, a to je skvělý výsledek,“ doplňuje náměstek
hejtmana Jihočeského kraje pro životní prostředí David Štojdl.

Staré elektrospotřebiče je možné jednoduše odevzdat na 129 veřejných sběrných místech
rozmístěných po celém kraji. Kompletní mapa sběrných míst je k dispozici na webu ELEKTROWIN.
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